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/ess .- Ez az a rejtély amit meg kell 
fejteni, mert nem lehet tűrni, hogy a 
közélelmezés ezen fontos cikkéből csak

- vastag borítékot és egy szavazólapot; 
" ezekkel bemegy egy teljesen külön 
szobába, ahová utána senki sem buj-

n választások. *-
Most mar bizonyos, hogy az or-

szággyülési képviselők megválasztása hat, be is teszik utana az ajtót, 
rövidesen megtörténik és a köztársa- aztan ott abban a külön szobában elo- 
sági nemzetgyűlés nemsokára összeül, veszi a szavazó cédulát, megnézi jól 
hogy határozzon a magyar nemzet és kikeresi, hol van kinyomtatta a 
sorsáról, jövendőjéről. Károlyi-párti jelöltek neve A Karoly,-

A kormány úgy tervezi, hogy a part, jelöltek neve felett van egy 
választásokat április 5-én vagy 10-én üres négyszög, ebbe egy keresztet ír 
ejti meg és a nemzetgyűlést április bele. 
húszadikára hívja össze.

Az uj országgyűlés, vagyis a 
nemzetgyűlés összes tagjainak száma 
418-ban van megállapítva,— minthogy 
azonban az ország nagy részét idegen 
katonaság tartja megszállva s a meg­
szállott területeken a választás aligha 
lesz megtartható, ennélfogva csak 235 
képviselő megválasztására van kilátás.

A választások sem úgy fognak 
lefolyni, mint eddig. Az uj választás 
az arányos képviseleti rendszer alapján 
iog megtörténni.

Uj dolog lesz a lajstromos szava­
zás. De hát ezen is, valamint az egész 
választási rendszeren könnyű kiigazodni.

Az országgyűlési képviselőválasz­
tás uj módszere sok tekintetben hasonlít 
az eddigi megyei és városi választások 
módjához. Egy példával könnyen meg­
világíthatjuk.

Mint hírlik, az egész ország tiz 
nagyobb választói kerületre lesz be­
osztva. Értesülésünk szerint Csongrád- 
vármegyc Szeged és Hódmezővásárhely 
törvényhatósági joggal felruházott vá­
rosokkal együtt csupán egyetlen egy 
kerületet képez, — mégis olyan kerü­
letet, mely tiz képviselőt küld a nem­
zetgyűlésre.

Hogy szavazunk ? . . . nagyjából 
úgy, mint a régi városi, vagy megyei 
választásokon. Listával, amelyre már 
reá van nyomtatva a jelöltek

Ha már most több párt van, akkor 
minden pártnak az összes jelöltjeit egy 
árkuson nyomatják ki. Szépen egymás 
mellé. Mindegyik felé azt is odanyomat­
ják, hogy milyen párti.

Érdekes aztán maga 
Most már minden 21 éves férfiúnak 
van szavazatja és a 24-dik életévét 
betöltött nőnek is, ha irni-olvasni tud.

Most már minden községben és 
városban lesz külön szavazó helyiség.
Sőt Szentesen több is lesz, annyi, hogy 
minden 1500 szavazóra legalább egy 
szavazó hely jusson.

A szavazás egészen titkos. Senki 
tudhatja meg soha, hogy ki 

szavazott. Jól van ez megcsinálva.
Amikor a szavazó belép a na­

gyobbik szobába, hol a választási elnök 
tartózkodik, — a szavazó kap egy jó

egy dekányi is mellékvágányra kerül­
jön, annál kevésbbé mert bizonyos, 
hogy a város minden egyes lakója- 
nak a központ által megállapított 
fejadaga havi 65 deka, bizonyos, 
hogy ez a mennyiség meg is érkezik, 
de az is bizonyos, hogy annak ’/a 
része nem jut rendeltetési helyére, 
az a kérdés tehát, hogy hova?

Tudtunkkal ebből a havi 230 
métermázsa illetményből a lakosság 
fejadag szerinti mennyiségén felül, csak 
a betegek kapnak cukrot, de mennyit? 
Hát aki kiváncsi reá, legyen szeren­
csém majd bemutatok egy csomó 
utalványt, ebből azután bárki meggyő­
ződhetik, hogy a beteg 1 r. 'U legfel­
jebb 1 kilót, a nem beteg protekcó- 
sok meg 2, 3, 4, 5 kilót. Különös, 
hogy ezek a protekciósok leginkább a 
városházából kerüllek ki, azután nem 
is betegek. Nekik csak a betegek cukra 
kellett 1 Nehogy puszta gyanúsítások­
kal illethessenek, hát megsúgom, hogy 
birtokomban van 
dicső bajnokának, a szerencse nagy 
fiának Gyulavári Géza urnák is két 
drb öt kilós beteg cukor utalványa. 

Hát tisztelt atyámfiái csak alapo- 
utánna keli járni a cukor ügynek, 

akkor majd a cukor Ys része nem 
kerül
eddig eltűnt — eltűnt, jövőre azonban 
ennek nem szabad megtörténnie.

Tisztelt Polgármester Ur! Nem 
lenne szives intézkedni, hogy részünkre 
kiutalt havi 65 deka cukorból legalább 
60 dekát megkapjunk. A betegeknek 
5—5 dekát szívesen átengedőink !

Pozsonyi.

es

Aztán az egész szavazócédulát 
mindenestől beletesz! a borítékba, a 
borítékot még ott a külön szobában 
leragasztja, — aztán kijőve a külön 
szobából, átadja a borítékot a válasz­
tási elnöknek.

fl cukor.
Ez a háború előtt számba sem 

vett, ma azonban mindenkinél nélkü­
lözhetetlen háztartási cikk a cukor, az 
a kis édesség ami még kijut az em­
beriségnek, pár év .óta mennyi, de 
mennyi keserűséget okozott és okoz 
még ma is a háziasszonyoknak. Mert 
néha ha volt, kicsi volt, legtöbbször 
meg nem is volt.

Igazán érthetetlen, hogy mint le­
hetett a lakosság cukorral való ellátá­
sát annyira elhanyagolni, amint azt az 
ország szomorú sorsát intézett nagy 
jó uraink elhanyagolták. Annyi volt a 
cukorgyárunk, hogy a béke idején nem 
tudiuk a gyártott cukrot elhelyezni, a 
háború idején minden gyárunk állan­
dóan működött és annak harmadik 
évében és azóta is mégis állandó cukor 
ínségben vagyunk.

Ma, — amikor gyáraink túlnyomó 
része elnyomóink kezébe került, ami­
kor a széninség miatt szünetel a ke­
zeink közt lévő gyárak egyik-másika, 
— nem csoda, hogy a cukorellátás 
nem a legsimább.

Szentes város lakosságának cukor­
ellátása körül valami lehetetlen, valami 
rejtélyszerü dolognak kell történni, a 
mire rámutatni kötelességünk. I gyanis 
mi szentesiek a cukrot két forrásból 
mentjük, az egyik a város havi 160 
métermázsa, a másik a Hangya havi 
70 métermázsa illetménye. Összesen 
tehát havi 230 métermázsa cukrot ka­
punk. Mondjuk, hogy van 
városnak 35000 lakosa (pedig nincs 
annyi) lenne tehát a fejadag, tekintve, 
hogy a gyógyszerészek, iparosok kü­
lön ellátásban részesülnek havi 65. 
mond hatvanöt deka és mi kapunk 
fejenként hónapok óta havi 40, mond 

deka cukrot, hát a cukor-

a közéi el mesés

ball

isten tudja — hová, ami

Gyulavári, mint hentes.neve.

Szinte hihetetlen az a hivatali indolen­
cia, amellyel még ma is egynéhány ipart a 
hivatalos hatóság szinte megfekszik. Egyes 
hivatalnok urak, úgyszólván pártok szolgála­
tába léptek saját anyagi érdekeik kényszerítő 
hatása alatt.

Csodálatos, hogy aszerint különböztetik 
meg az embereket, hogy milyen pártiak és 
aszerint bánnak vele a terror és a hivatali 
hatalom kényes fegyverével. Sok szomorú, 
siró jelenetet látunk mindenfele. Sok bűn és 
aljasság
És az adóalanyok pusztulnak, mert pusztulni 
kell nekik!

a szavazás.

Szentes

történik a demokrácia jelmezében.

kiresem A több termelés, a népjólét, a vagyon­
megosztás zengzetes igéit, úgy látszik Gyula­
vári ur őkegyelmessége sem értette meg. Pe­
dig voltak neki is meleg napjai 1 Nem elég

negyven
nak többi — több mint Vs része hova

\
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n Károlyi-párt szózata. Uáda„Húsipari munkások Szövetkezete“. Ugyan­
csak ez utóbbiak vágták le azt a Sváb ma­
jorból beszállított 19 drb sertést is, amelyet 
Gyulavári ur széles gesztussal a kormány- 
biztos előtt az önálló iparosoknak vágásra 
oda ígért. Itt jelentette ki Gyulavári, hogy a 
Zsoldos-telepen van 100, azaz egyszáz drb, 
Svábnál 20 drb. Károlyi Józsefnél 30 drb 
sertés és ezek közül a közélelmezésre egyet­
len egy sincs lekötve, ezt mind az önálló 
iparosok fogják levágni. (Mikor?)

Amint látjuk a Zsoldos-telep sertéseit 
már a „Húsipari munkások Szövetkezete“ 
vágja szörnyű hadjáratképen. A fönt jelzett 
Sváb majorban hízott 19 drb sertést pedig 
a kitűzött napnál három nappal hamarabb 
beszállittatta Gyulavári urés Gyulavári által 
az önálló iparosok részére terminusul kitű­
zött napon a sertéseknek már hült helye volt. 
Azért adott fix terminust, hogy a kormány- 
biztos előtt tett Ígérete ellenére, — a serté- 
s.ket mégis a Szövetkezettel vágathassa le. 
Az iparosokat odabolonditotta febr. 28-ra, 
holott a sertéseket már 25-én levágatta — 

többszöri Ígérete ellenére!
Január 30-án Bányai és társai harcteret 

látott önálló hentesiparosok egy kérvényt 
adtak be a városi tanácshoz, melyben az 
ingyen husul VVeisz Manfrédnál Derekegy- 
házán a város által vásárolt 150 darab sertés 
közül a még meglévő 30 darab sertésből 
huszonkettőjük részére 5, azaz öt darab ser­
tésre levágást engedélyt kérnek. Február 1 én 
tanácsülés következett. Ugyanezen napon a 
kérvényük sorsa felől érdeklődő önálló hentes- 
iparosokat Gyulavári felszólította, hogy a 
kérvényt vonják vissza. Az iparosok kijelen­
tették, hogy nem vagyunk háborúban, ők a 
kérvényt vissza nem vonják — tanácsi dön­
tést akarnak, még ha az Gyulavári ur őnagy- 
méltóságának nem tetszik is. A kérvény feb­
ruár 1-én tanácsülés elé nem került. Ellen­
ben Gyulavári másnap levágatta a szőve!ke­
zelte! a 150-ből még meglevő 30 darab ser­
tést. A kérvény ma sincs elintézve. Gyulavári 
a mészáros iparosoknak kinyilatkoztatta, hogy 
március 7-én kapnak írásbeli határozatot. 
Néhány nap múlva remélhetőleg a Gyulavári 
által beígért közélelmezésre le nem kötött 
Zsoldos telep sertéseiből sem lesz egyetlen 
darab sem ! És igy tovább . . .

A húsipari munkások s övetkezete rövid 
idő alatt levágott több mint 300, azaz három­
száz darab sertést, Gyulavári ur assistenciája 
mellett. A szövetkezet tizennyolc tagot számlál. 
A tizenkilencedik maga Gyulavári Vitéz Géza, 
mint a közélelmezési ügyek teljhatalmú kor­
mánybiztosa, aki ítélkezik eleven és holt ser­
tések felett.

Ja, Gyulavári . . .
Ne felejtsük el, ! ogy a Húsipari Mun­

kások Szövetkezetének tagjai szervezettek. 
Gyulavári is jól szervezett. Bugyival együtt 
szervezkedtek.

Itt, úgy lá'szik, még a fő kormánybiztos 
sem segíthet, pláne nem az első s főkép nem 
a második helyettese.

Hej, pedig huszonkét adófizető polgári 
család tisztességes kenyeréről van szó.

Gyulavári urnák legfőbb indokolása: 
lépjenek be a szervezetbe! Többször han­
goztatta, hogy fognak még neki a mészáros 
mesterek térden állva könyörögni.

Mindezekre felhívjuk a kormánybiztos 
figyelmét. Különben is az önálló mészáros 
és hentes iparosok egy memorandumot ter­
jesztettek a népkormány elé. Hadd lássák ott 
fönn is, hogy mi történik Szentesen, (ib)

ám dithirainbusokat sírni újság hasábokon át 
Gyulavári ur, hanem néhanapjái cselekedni 
kell, cselekedni és pedig ne mindig a füty­
kösök durva szózata mellett és ne mindig a 
saját hosszú haja szerint!

Engedje élni azokat is, akiket az 1884. 
XVII. ipartörvény az életre érdemesnek tart. 
Azoknak a szerencsétlen önálló mészáros és 
hentes iparosoknak ne tegye földönfutóvá a 
családját, akik Gyulavári urnái hatalmasabb 
istenség rejtélyes kegyelme folytán imádják
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ur! Hiszen azok becsületben (!) megőszült, 
tisztességes emberek — akik már akkor adó­
fizető polgárok voltak, amikor még Gyulavári 
r Szegváron a cigánykereket próbálgatta.

Van Szentesen huszonkét önálló mé­
száros és hentes iparos. Csaknem kivétel 
nélkül mind a csatateret járta — nem úgy 
mint Gyulavári ur. — Mindegyik iparenge­
déllyel bir. Horribilis adót, ház és lakbért 
fizetnek.

Szocialista támogatás
Ezt méltányolták a szocialisták is. Váj­

jon nem támogattak-e bennünket a bérházak 
kommunizálása ellen és a földbirtokreform 
tárgyalásainál ? Nem védelmezték-e Magyar- 
ország területi épségét, ha nem is nemzeti, 
de gazdasági érvekkel, már az aradi tárgya­
lásokon ? Nem küzdöttek-e velünk együtt j 
Erdélyben az általános munkaszünet nyomá­
sával a románok kegyetlenségeikkel szemben ? 
Ugyanezt teszik most a cseh uralommal. 
Szervezik ott fönn a gazdasági ellenállást. S 
mig a hatalmas főurak és püspökök a cseh­
szlovák zászló előtt hajlonganak és behódol­
nak hüségesküvel, addig a munkásosztály, 
akiket ők hazátlan bitangoknak neveztek, 
összeszoritott ajakkal és ökölbe szorított kéz­
zel sztrájkol Pedig nekik éhező családjuk és 
siró gyermekeik vannak, akiket a munka • 
szünet válsága nyomorba dönt. A zsilvölgyi 
kőszén munkásvértől piros Ezt ne feledjük 
el nekik, mert senki sem adhat többet hazá-

Kormánybiz 
torlódása azon ne 
sodort, hogy 
hogy hűségesen : 
válthatom. Vagy 
tanom.

az (
i

Kormányba
tesre. Akkor né 
karminnal, hogy 
nak. Sikerült is i 
még 
tettéit.

Ön gyak

önt körűin
rajongtak
egyének.!

Először cs 
Látnom kellett, h< 
forintosát miként 
Gondoltam késői 
bér módjára átn 
jegyzőkönyveit, 
pitani, hogy kik 
sekkel sikerült 
rendet föntartani 
összeköttetést.

Csalódtam 
-hogy sokan má;

Aztán kéz 
hangosan is kif< 
.teni a hatalmat 

Tehát hanj

A harctérről hazatért mészáros segédek 
és tanoncok Gyulavári elé toppantak, mond­
ván: munkát és kenyeret akarnak. Gyulavári 
erre szokatlan udvariassággal (vége, vége 
már . . .) tüstént kijelentette, hogy amint 
eddig (?) úgy a jövőben is minden honfitár­
sát mindenképpen segíteni fogja. De addig is 
fölszólítja a fönt említett huszonkét ónálló 
mészárost és hentest, hogy menten a mé­
száros segédek és tanoncok közül mindenki 
lehetőleg egyet, de inkább kettőt kötelezően 
alkalmazzon 300—500 kor. havi fizetés 
mellett. Ám a szerencsétlen hadból megtért 
hentes iparosok a Gyulavári receptje szerint 
meghalni nem voltak hajlandók — az 
ajánlatot nem fogadták el, mivel kéthetenként 
vágtak csak egy-két sertést.

Az első kudarc után Gyulavári oda 
bátorkodott, hogy vágjanak torábbra is az 
adófizető, önálló húsvágó iparosok, de csak 
az általa kijelölt munkások által darabonként 
10 kor. munkabér ellenében és külön 7 per­
cent mellett.

Gyulavári ur kegyes ajánlatát - az ön­
álló iparosok azonnal el is fogadták, de 
másnap, amikor az Írásbeli szövegezésre ke­
rült volna a sor, — a munkások kijelentet­
ték, bizonyos suggestiv hatások alatt, hogy 
ők az önálló iparosokkal nem tárgyalnak, — 
szervezkedni Jognak ! A Bugyi-társaságtól 
kaptak 50 ezer koronát bizonyos címen és 
1918. dec. 28-án üzletet nyitottak, mint a 
„ Husipari-munkások Szövetkezete". És azóta 
kizárólagosan és monopolizáltan vágnak de­
rűre, borúra I

Ez ellen az önálló mészáros iparosok 
ismételten tiltakoztak. Deputác óztak a pol­
gármesternél, a kormánybiztosnál sőt még 
magánál Gyulavári urnái is. A polgármester 
Gyulavárit hivatta. Gyulavári mesélt tücsköt- 
bogarat és hogy a néptanács úgy határozott 
hogy a 700 drb közélelmezésre lekötött ser­
tésből az önálló iparosok vágásra nem kap­
hatnak. Ugyanezt finomabb hangon elrebegte 
a kormánybiztos előtt is, itt azonban azt is 
kijelentette, hogy van a városban és a ha­
tárban több, mint 700 drb közélelmezésre le 
nem kötött sertés — ezeket kizárólag az 
önálló hentes iparosoknak adja levágásra. 
Gyulavári ur azonban itt tett ígéretéről bizo­
nyos körülmények között megfeledkezett. A 
kormánybiztos előtt tett Ígéretét nem váltotta 
be. Sőt annyira nem, hogy a Zsoldos sertés 
telepen levő 100 drb sertésből március 4-én 
vágtak 30 drb-t, azonban nem a fölbiztatott 
önálló iparosok, dehogy is, — hanem a

jáért a saját életénél.
És mi, ezt az izmos, becsületes mun­

káskezet, amely az egész világot átkarolja, 
ne szorítanánk szivünkhöz, mikor a mi nem­
zeti érzéseinkért igy harcol ? A magyar terü- volmegkérdezte 
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A pártfeg 
mentettek egyh 

Én azonb 
kiléptem. Pedij 
pig katona voltí 

Tehát az 
Olvasta £ 

lerombolása ut 
vesztüket. Nag 
Egyszer itt, e 
deztek. Orgia 
fölött.. Persze 

És most 
Ezen pár 

„elvtárs“ volt. 
tam, hogy a 
mondta, hogy 
ki. Én erre az 
mig a pártvez 
elvtársak bent 

Manci“ seg 
itt helyt- 
ból töröltessen 
fel se vétesse 

Február 
Stanz Gyula 
doS megbízás 
utóbbit Másn 
volt ott Szeg« 
kérdezte, mik 
Szegő azt n 
-nappal törölv 

Kolossá 
egymással n 
nap is, e hó 
kozásunk alk 
engedélyt kér. 
betekintésére, 
Ő tiszta, aki 
Ugyancsak 
jött lakásom 
fel a zászlóa 

Fel me 
dott két tani 
azaz kettős;

A pénz 
tem, miféle 
február 1 -tő 
neki, hogy e 
szolgálatot, ; 
azt felelte, 1

leti integritásnak ezek most a leghívebb test-

Teiüleíi integritás
„A területi integritás“ náluk nem csu­

pán cégér újabb pártalakuláshoz, de bátor 
hitvallás az igazi nemzeti érzés mellett.

Kortesjelszavakkal soha annyira vissza 
nem éltek még a politikában sem, mint ma 
a területi integritással. Ezt az országot, ame­
lyet őseink fegyverrel szereztek és bölcseség- 
gel tartottak meg, ma pártprogrammokkal és 
szónoklatokkal akarják megmenteni. Az okos 
politika helyett fokos politikát hirdetnek. Pe­
dig a ravatal mellett a néma fájdalom sok­
szor mélyebben gyászol, mint a sikoltozás. 
A területi integritás lármájával a pártok csak 
magukat akarják megmenteni, de nem az 
országot. !

Mi az országot akarjuk megmenteni.
!Nyílt beismerés

A Károlyi-párt e kérdésben sem fogja 
félrevezetni a magyar közönséget. Nyíltan 
bevalljuk, hogy hazánk épsége és történelmi 
határainknak biztosítása nem tőlünk függ 
egyedül. Sorsunk a győző hatalmak kezében 
van. Egy ország területi épségét kétféleképp 
mentheti meg: vagy a saját erejével, vagy 
nemzetközi megegyezéssel. Fegyverrel vagy 
békekötéssel. Mi az utóbbit választottuk, mert 
az előbbihez nincs elég erőnk. Nemzeti be­
csületünk tiltja, hogy érsekujvári puccsokat 
rendezgessünk, amelyről csak lesütött sze­
mekkel beszélhetünk. A nagyszombati tünte­
tés áldozatai a j őse fői börtönben sínylődnek, 
de az uszítok, akik a csávába vitték őket, 
idejében elinaltak.

Az integritásnak uj szabadsághősei 
azonban nem a fronton hemzsegnek, csak a 
budapesti kávéházakban és a külvárosi párt­
körökben csinálnak honmentő hangulatot. 
Hát csakugyan nem látnak, vagy csak nem 
akarnak látni ? Átaludták a forradalom első 
napjait, mikor véderőszervezetünk a szemük 
láttára esett szét ? (Folyt, köv.)

-i

!

— Dr. Wellisch István ügyvéd 
irodáját Kossuth-utca 18. sa. alatt 
(Nagy Lajos-liáz) megnyitotta. 57
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3
SZENTESI ELLENŐR1919 március 9.március 9.

HÍREK.' szerint én február hó 7-ig szolgáltam, 
az időre jár a zsoldont, ő meg nem akart 
darab időre számolni, bevezetett 10-ig.

Annak megismétlése után, hogy ezen I __ Eljegyaés. Rúzs Molnár Imre
összeg, nekem nem jár, eltávoztam. crazdálkodó eljegyezte Kuli Mihály és

En senkit arra fel nem hatalmaztam, gazaalk J Sy ......
és nevemben valaki aláírjon, | neje kedves leányát Lidikul.

A Szentesi Károlyi Part

Vádat emelek!szózata.
Kormánybiztos Ur! Az események gyors 

torlódása azon nem éppen kellemes helyzetbe 
Önnek tett abbeli Ígéretemet, 

történtekről, be­
kell vál-

;a támogatás
dialisták is. Vaj- 
íket a bérházak 
földbirtokreform 
:zték-e Magyar­
nem is nemzeti, | 
z aradi tárgya- 
veltink együtt j 

aszünet nyomá- 
;eikkcl szemben ? 
seh uralommal, 
gi ellenállást. S 
ispökök a cseh- 
nak és behódol- 
munkásosztály, 

knak neveztek, 
be szorított kéz­
sző családjuk és 
kiket a munka­
it. A zsilvölgyi 
Ezt ne feledjük 
iát többet hazá-

■

sodort, hogy az 
hogy hűségesen referálok a 
válthatom. Vagy mondjuk, hogy be

hogy helyettem
de nem is hatalmazhattam fel, mert nekem
pénz nem járt. Én a felvett pénzt a városi I v£grehajtÓbÍZOttságának, az
pénztárnál letétbe helyeztem. Alsónárti Függetlenségi Népkör,

A zsoldiegyzék szerkesztéséért első sor- Aisoparu && , & ■ párt-
kör víü* ,!ío,=uth Lajos Párt.

két, mielőtt magas aláírásával azt megtiszteli, kör felsőpárti fiókegylete“ valaszt- 
ha 'tiszteli ugvan vele. Gondolom, ha a papír | i ajnai, összes taeiait 
Pirulni tudna, pirulna. Mert hát ki is Koloss P I ^7'feiszólitiuk, hogy folyó hó 9 

Bemutatom. De bemutatom azt is, miéit „i-nar, rlAlplőtt 10 óra­
lett ő elvtárs. Tehát a szeretett elvtárs egy napjan vasarnap delelot: u óra 
vasúti tisztviselő, ellenőr, be volt osztva kor a Kossuth-partkor helyisege 

műhelybe. Onnan a Máv. a háború [-jen (Rákóczi-tér 9.) Béltekl-feíe 
alatt bevonultatta. Ilyen kom hivatalnokot a venc|éelő) megjelenni szivesked- 
máv. nem szokott ok nélkül bevonultatm. , . be|vb)e|j Károlyi-párt al-
Hogy éppen őt miért vonultatta be, nem tudom. J ■ ... óe fontos uta-
Magánértesülésem szerint e napokban fel- elnöke Pesten Jar‘ Uta
függesztette és fegyelmi eljárást rendelt sitasokat hoz a budapesti KOZ 
el ellene, ponti párt részérői. Mindnyájuk­

én az okot sejtem. Az idő rövidségé- nak pontos megjelenését kérik
nél fogva nem nézhettem utánna, de ha ki- az __ Elnökségek.
váncsi reá Kormánybiztos Ur, a máv. igaz- . , . • ,r » Czentesi Füg-
aatósága megmondja. Szerény igényű ember, — Március U. A szentesi rúg
szolgálataiért sem kért és kapott magas do- getlenségi Károlyi Part a vele egyező 
tációt. A tárgyilagosság kedvéért azonban politikai pártálláson lévő körökkel iolyo 
ide iktatom: évi március hó 15. napján a szabad-

tanom.
Kormánybiztos Ur megérkezett Szen­

tesre. Akkor néhányan bekenték magukat 
karminnal, hogy ők is „vörösének láttassa­
nak. Sikerült is nekik ebbéli törekvésük, mert 
még az Ön gyakorlott szemét is megtév 
tették.

esz- ezen-
Önt körülrajongták, mint ahogy körül­

volna bárkit is ezek a kifestettrajongtak
egyének.

Először csak magamban dühöngtem 
Látnom kellett, hogy ön az ön csengő, jó ezüst 
forintosát miként váltja fel újpesti hatosokra. 
Gondoltam később, hogy Ön gyakorlati em­
ber módjára átnézi a volt Nemzeti Tanacs 
jegyzőkönyveit, talán abból sikerül megálla­
pítani, hogy kik voltak ott, milyen intézkedé­
sekkel sikerült abban a forró napokban a 
rendet föntartani és keresni fogja ezekkel az 
összeköttetést.

Csalódtam ! Mellesleg jegyzem meg, 
-hogy sokan mások is.

Aztán kezdtem elégedetlenkedesemnek 
is kifejezést adni. Már kezdtem fél-

Piskin a

*

)ecsületes mun- 
ilágot átkarolja, 
likőr a mi nem- 
A magyar terü- 

t leghívebb test-

.teni a hatalmat az Ön kezében. ....
Tehát hangos voltam. On ahelyett, hogy nßv. ellenőri fizetés (lakberpotlek r emiékünnepén a kaszinó összes

Sgvys SÄ Tisuí áiSXr:::::::::::: W « “V'ff'g“ JÄ"ÄS55
SSlmzlÚMl I. M 1,6 28-ín „„„ig b.,1......................- ™ | sjonotl.lbol, ““b“““
a szociáldemokrata párt veaetosegi üle- Tlsztl szolga váltsag  ------------- 5® f allo, hazafias ünnepély előz meg. L n
sére és ott elhatározták, hogy pártfegyelmi Szálláspénz havi .........................— március 15-iki ünnepélyén képviselteti
eljárást indítanak ellenem és be fogják a Kenyérváltság------------ ----------------- -’-8® magát a budapesti központi párt is. A
számat. Sőt esen as ülésen saját félként Blnt nemzet6r------------ ----------- — “ budaoesii kiküldöttek másnap is Szen-
esájával - állítólag - meg is rágalma- ffllnt polgárőr........................- - - 600-J DU°“P maradnak mert a Károlyi-párt
sott. Hogy ez mikent all, », majd a bíró- összesen 3270-80 korona. tesen - ülé;t rendez. Bankettre
sági tárgyaláson kistil. Fhhez nanidiiakban ha utón van cca 600 k lb-an nepgyr - VanhatAk

A pártfegyelmi eljárás során engem fel- ^ Löss kb 3870 K S0 f de szóló jegyek mar vasarnap kapha.ok

tÄÄ “«'«■»« “ E‘ *“ UMf K Sbt'SSm "«£355Sf&SS«írkor. « el,óK «-.s Iga
sr*««5íaaw 1 SK ÄW»

lerombolása után dőzsölni kezdtek. Ez okozta annak sanangjait, kapja a nemzetőri fizetését, _ A felsőpárti fiókegyesület
vesztüket. Nagy jo uram, így tettek Unok államtól háromszorosát, a várostol ... hó g_é délután 2 órakor választ-

VUSTSS SMS. ■ é™ - o* - 'TaI
Ezen pártfegyelmmel *i0'°aS És Így néz ki az Ön jobb, vagy mond- népkör folyó hó 9-én délután 2 ora-

„ elvtárs volt. Nek. akkor rögton^megmond^ ^ ^ legbensőbb bizalmasa, I kJ választmányi ülést tart, melyre a
mőndta°hogy a Katona Otthonból ne lépjek ^^emelek Koloss ellen választmányi tagokat ezennel megh.vja

ki. En erre azt válaszoltam, hogy mindaddig, mert as államtól háromszoros, a az elnökség.
míg a pártvezetőségben az altatom kifogásolt váro’Ml kétsBeres fi„etést vess fel. To- — A Hadviselt Szellemi Mun-
elytársak bent vannak és a pártlapját^a vább_ azértj mert 7-8 egyént, kiket mint \ k& k 0rszágos Szövetségének szen-
Äy1m^ ™X :' allomany- ^tesi Fiókegyesülete pénteken délután

ból töröltessen, a zsoldjegyzékbe február 1-tol partba ^ páf{Jlokal szol. tartotta alakuló gyűlését. A fi?keS>®"
fel se vétessen. fáinak Ezen tettei által a közvagyont, melyre sület az ifjúság existenciahs ■ eidekei-

Február hó 7-10-ike találkoztam 8^ ^jvatásánál fogva ügyelni kellene, pré- nek megóvása céljából sürgős szüle-

kérdezte, mikor leptem ki r Mondtam 1-evel. szerzés Családját is sétáltatja az autón, azonnal megválasztottak. Es nyomban 
Szegő azt mondta: rendben van, azzal a Benzinfogyasztás és javítási költség merül fel. több érdemleges határozat hozatott A 
nappal törölve is lettem. ... bá És végül Kormánybiztos Ur, ez iránt a határoZatok tartalmi fontosságáról leg-

«JStTSS S5ST5S - *£így- tisrrus SS» ***-»*■ «**»
nap is, e hó 5-én délelőtt is. Utóbbi talal- megWdezni felkéri az egyesület az összes szentesi
hozásunk alkalmával közöltem vele miszerint csak folytassam ?! hadviselt szellemi munkasokat, hogy

^ ™ I sürgősen teljes számban jelentkezzenek

Ö tiszta, aki pedig bűnös, az szenvedjen.
Ugyancsak aznap, 5-én délután egy polgárőr 
jött lakásomra azzal, hogy azonnal menjek 
fel a zászlóalj irodába.

Fel mentem. Ott Szegő őrmester foga­
dott két tanú jelenlétében. Leolvasott 200, 

kettőszáz koronát.
A pénzt zsebembe tettem, aztán kérdez­

tem, miféle pénz ez? Szegő azt felelte, hogy 
február 1 -tői 10-ig járó zsoldom. Mondtam 
neki, hogy én február hó Vétől nem tettem 
szolgálatot, nekem ez nem jár. Erre Szegő 
azt telelte, hogy a Katona Otthon igazolása

éti integritás
láluk nem csu- 
áshoz, de bátor 
:és mellett, 
i annyira vissza 
i sem, mint ma 
z országot, dine­
tek és bölcseség- 
ogrammokkal és 
menteni. Az okos 
it hirdetnek. Pe- 

fájdalom sok­
int a sikoltozás, 
ai a pártok csak 
ni, de nem az

1

)
I

megmenteni.
Ilt beismerés
sben sem fogja 
Ínséget. Nyíltan 
ge és történelmi 
:m tőlünk függ 
atalmak kezében 
égét kétféleképp 
.t erejével, vagy 
Fegyverrel vagy 
választottuk, mert 
ik. Nemzeti be- 
jjvári puccsokat 
ik lesütött sze- 
yszombati tünte- 
nben sin^dődnek, 
íba vitték őket,

4 *

\

.

!

nem

I

szabadsághősei 
izsegnek, csak a 
a külvárosi párt­
intő hangulatot, 
vagy csak nem 
forradalom első 
setünk a szemük 
cöv.)

a tagfölvételre.
— A debreceni öreg collégitint, mely 

hosszú századok alatt kincse volt a magyar 
háborús idők alatt 

konviktus,

Cséplőgéptulajdonosok 
gépszijszükségletüket 

beszerezhetik maximális árért:
tudományosságnak
bajba jutott. Híres tápintezele, a 
amely az idők folyamán megszámlálhatatlan 

diáknak tette lehetőve,sok szegénysorsu
hogy elvégezze pályáját s amelynek a 
gyarság nem egy híres emberét köszönheti, 
a háborús drágaság miatt nemcsak minden 
vagyonát, de minden hitelét is kimentette s 
most hacsak a magyarság segítségére nem

azaz Gunst Lipót Utóda
vaskereskedésébén. Ugyanott ju­
tányosán kapható: gépzsir, gép­

olaj, csapágyfém.

stván ügyvéd 
18. sa. alatt 
lyitotta. 57
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Asztalosműhely áthelyezés
Alólirott értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy asztalos-műhelyemet 
újból megnyitottam és azt a Vásárhelyi­
utca 12. sz. alá helyeztem át. Elvállalok 
minden szakmámba vágó munkát, u. m. 
bútorokat, teljes lakberendezéseket, 
épületmunkákat, üzletberendezéseket 
és kirakatokat (portale) a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivitelig, úgyszin­
tén bútortisztítást.

Midőn a t. közönséget kérem, hogy 
megrendelésével keressen fel, egyben 
tudatom, hogy jó és pontos munkáért 
kezeskedem. — Tisztelettel Sztanajovlts 
János, asztalos. 4—2

Eladó Rákóczi-teri 32. számú ha- 
zain és szállodám, mely vízvezetékkel, 
villanyvilágítással van ellátva. Ugyanott 
két billiárd tekepálya faalkatrészei is 
eladó. Értekezni lehet Czeglédi Fülöp 
tulajdonossal. 4—4

Értesítés. Négyesi József gazdál­
kodó értesíti a lótenyésztő gazdaközön­
séget, hogy a dorozsmai és kisbéri 
állami méntelepről beszerzett 2 telivér 
ménével a fedeztetést Donáth 17. szám 
alatt megkezdette. 4—4

APOLLO!
Megérkezett

Kincses Jacfe
a világ legnagyobb filmcsodája
A főszerepben Jack a csodomajom

Bemutatja az APOLLO 
ma vasárnap délután 4 és 6 órakor rendes, 
este 8 érakor pedig felemelt helyárakkal. 
Holnap HÉTFŐN délután 5 órakor mérsé­
kelt, este 8 órakor pedig rendes helyárak.
Elővételi pénztár délelőtt 9-12-ig van nyitva.

Felelős szerkesztő és kiadó : Dr. Lánczi Simon Pál. 
Főmunkatárs: Ibolya Antal.

siet, be kell zárnia kapuit a gimnázium, ta­
nítóképző és egyetem tanulóinak százai előtt. 
Kéréssel fordul azért a vezetőség Szentes 
közönségéhez is, hogy e város is tegye lehe­
tővé, hogy a szegénysorsu kisebb-nagyobb 
diákok százait terített asztal várja délben és 
este. A gyűjtést a református egyház vezeti. 
Midőn a közönség figyelmét felhívjuk 
egyúttal a magunk részéről is a gyűjtés jó­
indulatú támogatását ajánljuk.

— Halálozás. Blázsik Tamás, a 
szentesi rendőrség polgári biztosa hosz- 
szas szenvedés után 50 éves korában 
elhalt.

erre,

— Választás. Mint értesülünk, a 
néptanács előzetes indítvány alapján 
Lőwi Juliánnál, Lévai Antal helyi 
sociálista vezér nővérét adótisztnek 
választotta meg. íme a Lőwi család 
szépen elhelyezkedik. Lőwi megválasz­
tása óriási elégületlenséget támasz­
tott a hadviselt szellemi munkások kö­
zött. Ezzel még foglalkozni fogunk.

1

!
-

í

I
t

Nyomatott a Munkások könyvnyomdájában Szentesen.

\

A Szentesi
TudományosMozgószinházban

Fedák Sári est!
Vasárnap, 1919, március 9-én há­
rom előadás d. u. pont 4, este 6 

és 8 órakor.
NYITÁNY, játsza a zenekar. 
Fedák Sári a főszerepben

H NOSTÉNYFflRKflS.
Dráma 5 felvonásban. Szereplők: 

Virányi Sándor, Vágó Béla, Z. 
Molnár László.

Csütörtökön március 13-án

flz aranyember II. rész.

ELADÓ
1 drb fedező mén, mely az államtól vásárol­
tatott, 1 drb kis fias tehén schweiczt import 
bikától fias. Értekezni lehet Vásárheíyi-utea 
15. szám alatt. Továbbá használt, de jókar­
ban lévő gazdasági eszközök: egyes, ket­
tős ekék és vasboronák. Megtekinthetők :

Lapisió 66. sz. alatt. 49

50 darab jószágot vállalok le­
geltetésre Fertőn. A legelő nagy része 
öntözhető; a jószág megélhetése bizto­
sítva van. Legeltetési jegyek válthatók 
minden vasárnap 'és hétfőn 11 órától 
12-ig Kossuth-utca 15. sz. a. 6—4

Meghívó.
Szentesi Mezőgazdasági Ipar és 
Kereskedelmi Bank Részvénytár­
saság 1919. évi márczius hó 15-én 

szombaton délelőtt 10 órakor 
saját házában (Kossuth-u. 26) 

VII-ik évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a t. részvényeseket 

meghívja
az Igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 

jelentése, az 1918. évi zárszámadások be­
mutatása, a mérleg megállapítása, a nyere­
ség tartalékolása, s az igazgatóság, valamint 
a felügyelő bizottság részére a felmentvény 
megadása iránti határozathozatal.

2. Felügyelő bizottsági tagoknak 2 évre 
leendő választása.

3. Az alapszabályok 12. §-ának meg­
felelő esetleges indítványok tárgyalása

Szentes, 1919. február hó 25-én.
Megjegyzés: A felügyelő-bizottság által 

megvizsgált zárszámadás az igazgatóság és 
felügyelőbizottság jelentésével együtt a köz­
gyűlést megelőzőleg 8 nappal az intézet he­
lyiségében eredetiben közszemlére kitétetett.

Kivonat az alapszabályok 17-ik §-ábóí. 
A közgyűlésen szavazati jogot csak az a 
részvényes gyakorolhat, aki mint ilyen, a 
közgyűlést megelőző évi december 31-ig a 
részvénykönyvbe bejegyeztetett, elegebben az 
esetben is csak akkor, ha részvényeit a nem 
esedékes szelvényekkel együtt legalább 3 
nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztá­
ránál letétbe helyezi. A letett részvényekről 
elismervény adatik, mely egyúttal igazoló­
jegyül is szolgál a közgyűlésen való részvé­
teli és szavazati jog gyakorlására.

490—1919. sz.

Hirdetmény.
A magyar pénzügyminiszter a há­

ború folyamán felszaporodott tetemes 
adóhátralékok behajtását elrendelte.

Mielőtt a városi adóhivatal a ren­
delet legszigorúbb foganatosítása iránt 
intézkednék, figyelmezteti az adózó 
közönségei arra, hogy adó és egyébb 
köztartozásait az illetékes pénztáraknál 
fizesse be. A magyar állam mostani 
súlyos helyze ében ez nemcsak hon­
polgári kötelesség, hanem az adózó 
saját érdekében is áll, mert aki köz­
tartozásait nem fizeti be, az ellen a 
végrehajtás harmadik fokát a lefoglalt 
tárgyak elárverezését, lesz kénytelen 
a hivatal foganatosítani.

A háború idején katonai szolgá­
latot teljesített családfentartóknak, ha 
időleges fizetésképtelenségük igazolta- 
tik, kérelmükre a pénzügyigazgatóság 
részlettörlesztési kedvezményeket ad. 
A kérvények a városi adóhivatalnál 
nyújtandók be.

Reméli a városi adóhivatal, hogy 
adóhátralékait mindenki rendezni fogja, 
különben kénytelen lenne a legszigo­
rúbb eszközökhöz fordulni.
3—2 Varost adóhivatal.

Tisztára mosott 
gyógyszeresüvege két
és tégelyeket bármily mennyiségben 
veszek. Lehrer Alfréd gyógyszerész. 

Farkas Eugénia ház.

Jókarban levő nagyportáju ház
sok épülettel 17500 koronáért és egy 
másik 19800 koronáért azonnal eiadó. 

Megvehető dr. Öze Gyula ügyvédnél.

Eladó ház.
özv. Göbölyös Lajosnénak IV. kér. 
Kéreg-utca 10—a számú házát örök 
áron eladom. Dr. Péter Ernő ügyvéd.

Egy kellően iskolázott fiút fűszer 
és vegyes árú kereskedésemben 
azonnal felveszek.

FOGEL DEZSŐ.
Bercsényi-utca 17. sz.

LAPELÁRUSITÓKAT
alkalmaz
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Hirdetéseket
lapunk számára felvesz 
Unterminier Ernő könyv- 
kereskedése (Petőfi-utca), 
a „Hangya Szövetkezete“ 
(Erzsébet-tér) és lapunk 
kiadóhivatala és Depszer 
Károly.
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